

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

"EL VOCABULARIO FILOSOFICO"

Nunca nos parecerá mal insistir acerca de lo necesario que es en nuestro tiempo robustecer la cultura filosófica, sobre todo en países, como los hispánicos, donde, si no por carencia de aptitudes, por abandono tradicional, tan poca importancia ha dado a los mismos, al menos como lo proclaman los hechos, pues notorios es el atraso y el desprecio de las masas en lo que toca a este linaje de estudios. De aquí que nos complazca siempre que podamos señalar algún nuevo valor, libro o aportación al respecto, en los que queda cifrada fundada esperanza de que dejarán sentir su influjo trayendo las mentes hacia las cuestiones filosóficas y humanísticas.

Actualmente debemos referirnos a la publicación, por la meritísima Editorial Apolo, de una obra excelente, que a buen seguro ha de destacar en el orden de referencia. Trata de «El vocabulario filosófico», debido al ilustre profesor de la Universidad de Lyon Edmond Goblot, quien a no contar con otras aportaciones que marcan el motivo de su verdadera madurez en los modernos estudios filosóficos, bastele esta su excelente producción para conquistarla ahora rápidamente en nuestro país, al igual que aconteció en Francia a principios de siglo, fecha desde la cual vienen sucediéndose doce ediciones de la misma.

Libro interesantísimo, en el que hay que apreciar no sólo su transcendental valor como concreción que es de todo el panorama de las ciencias filosóficas, sino el significado didáctico que encierra, mediante el cual contribuirá como pocos otros semejantes a iniciar y encarrilar por tales disciplinas a muchos profanos, sirviendo, además, a los ya conocedores de las mismas como poderoso auxiliar. Al querer condensar un elogio concluyente de esta obra, teniendo en cuenta tanto esa su indubitable densidad sustantiva cuanto el significado circunstancial que encierra por lo anteriormente apuntado, diríamos que «El vocabulario filosófico» debería figurar en toda biblioteca, cual obra de consulta, donde desempeñaría lucido papel resolviendo con frecuencia no pocas dudas.

Agrupadas por riguroso orden alfabético, en casi quinientas páginas nutridas de texto, aparecen las palabras de verdadero interés en los estudios filosóficos, con sus acepciones correspondientes a tal fadole de conocimientos, apreciándose desde el primer momento el perfecto dominio del autor al marcar extensión a las mismas. Admira el cúmulo de lecturas y la labor de compilación documental que ha tenido que preceder al trazado del mismo. Ya en la introducción, Goblot expone su sincero concepto acerca de lo que representa la tarea en sí y el resultado por él obtenido, a la vez que exalta la necesidad de esta clase de publicaciones, de indubitable eficiencia cultural hoy día para todo hombre moderno. Ha traducido «El vocabulario filosófico» don Francisco Suanne, y en su versión apreciase la fidelidad interpretativa de fondo y forma.

Se declara la existencia de yacimientos petrolíferos en la cuenca minera de Puertollano

Puertollano 9.—«El Pueblo Manchego», de Ciudad Real, ha publicado el interesante documento de estudios del ingeniero de minas don Alfonso Alvarado, referente a los sondeos practicados en la cuenca minera, sobre existencia de pizarra bituminosa para la obtención del petróleo.

Al estudio se acompaña un análisis del laboratorio del Instituto Geológico y Minero que determina la existencia de un 10 y medio a un 13 por ciento de aceite en bruto, que acusa en la cuenca una existencia de tres capas de pizarra bituminosa a 1.90, 4.30 y 0.85 metros de espesor, con un total probable de 145.000.000 de toneladas de pizarra rica, con una producción anual de 30.000.000 de toneladas de gasolina y 15.000 toneladas de aceite.

Teniendo en cuenta la capa carbonífera existente, en 20 años tendrían estos yacimientos una importancia capital para el porvenir de las industrias y mineras de la ciudad.

En vista de todo ello, se piensa invitar a los diputados a Cortes por esta provincia para que traten del asunto en el Parlamento o interesen del Gobierno la necesidad de explotar estas pizarras.

La despedida del Soldado en Melilla

Melilla 9.—Se celebró la fiesta de despedida del Soldado. Se leyó una alocución de despedida del general jefe de las fuerzas.

El sábado emboracarán con rumbo a la península 406 licenciados, que se dirigen a Galicia y León.

Ante la gran prueba decisiva del domingo.—¿Vendrá el Gimnástico?

En lo que va de temporada y especialmente en la competición de Liga, hemos tenido ocasión de ser actores en dos momentos decisivos para la marcha ascendente del Recreativo. Me refiero a los partidos con el Malacitano, primero y el Getano, después.

En ambos instantes supieron nuestros jugadores salir afrosos y escalas las alturas de la fama. Así lo ha reconocido la afición u.ánime.

Pero ha llegado el momento, que pudiera llamarse cumbre y que, después de luego, es decisivo, no para cimentar el prestigio deportivo de Granada, que ya está sólidamente consolidado, sino para que las aspiraciones de todos, nacidas al calor de los últimos triunfos, se ven satisfechas.

Y en este momento cumbre, de suprema transcendencia, el match reviste más dificultades y por ello adquiere más importancia.

Diffícil es la tarea, pues no sólo hay que batir al adversario, sino que fuertemente tiene que superar el tanteo de tres cero, si hemos de pasar a las siguientes eliminatorias.

¿Se logrará esto?

Esa es la incógnita que tienen que despejar el domingo nuestros jugadores, para lo cual se muestran muy animados.

Para ello no les ha de faltar el atento de la afición y con ser esto mucho, no lo es todo. Precisa que nuestros jugadores salten el terreno de juego serenos, tranquilos, íntimamente comprometidos de que de b. n. dar el máximo esfuerzo y jugar todos para todos, imprimiendo a la lucha todo el ardor, entusiasmo y rapidez de que son capaces.

De esta forma, y solamente así, es como en la primera parte del partido pueden agotar al adversario y conseguir uno o dos tantos, para en la segunda completar los cuatro puntos para obtener la clasificación que el triunfo más resonante de cuantos llevan conseguidos.

Así lo espero yo, que conozco a fondo todo el entusiasmo y valía d.

«Vida de Sarah Bernhardt»

Las biografías que publica la casa anteriormente mencionada, Editorial Apolo, distingúense, como ya hemos apuntado en otra ocasión, por gusto nada común, que proclama un conocimiento excepcional de lo que debe ser el buen libro para que éste, como elemento cultural por antonomasia, deataque y atraiga a los públicos. En la colección de biografías noveladas y comentadas que viene dando a la estampa, sin precipitaciones ni vanos pruritos de impaciencia, figura ya una decena de volúmenes admirables, acerca de figuras célebres, que dijérase recolectan su verdadero significado mediante estos libros excelentes, libros en que son evocadas.

Tras «Dante vivo», por el célebre Pepini, apreciada hace algunos meses, ha aquí que publicase ahora esta «Vida de Sarah Bernhardt», de bida a G. G. Geller, uno de los maestros franceses cultivadores del género, quien denota haber logrado en su obra el estudio inusperable de la célebre figura artística coteránea suya, muerte hace pocos años, una de las que más legítimamente puede envanecerse la Francia vivero de genios.

Imparcial y objetivo, Geller, va llenando de brillantes y ponderados recursos expresivos, de excelente documentación y profundo conocimiento de figura y ambiente circundante, describe una y otra desde la infancia hasta el caso de la que fue gloriosa trágica, sin duda alguna una de las mujeres contemporáneas más intensamente vividas con el don del Arte. Lectura altamente instructiva y cultural para todos, esta «Vida de Sarah Bernhardt», con la que apreciase la manera cómo formó ese privilegiado temperamento que dio tan señalados días de esplendor al Teatro, no sólo fraccas sino universal, pues sabido es que la gran trágica constituyó intérprete excepcional de infinidad de obras

El Gobierno estudió especialmente las medidas sobre orden público

Madrid 9.—El Consejo de ministros comenzó a las diez y media de la mañana y terminó poco después de las dos de la tarde, facilitándose a los informadores la siguiente Referencia oficial:

Presidencia.—Decreto ampliando hasta el 4 de Marzo próximo el plazo de exposición al público de las listas de electores, así como las restantes de la rectificación oficial. Declarando vigente el decreto que creó la Comisión Interministerial que entiende en las relaciones de la Banca privada y las Cajas de Ahorro, y ordenar que sea inmediatamente convocada por su presidente.

Jujusticia pasando al ministerio de Estado la propuesta de adhesión de España al proyecto de Confederación Internacional de Autores.

El Consejo se ocupó detenidamente del plan de reorganización de la aviación nacional, delegando en el presidente la función de constituir de manera inmediata una comisión técnica asesora.

Justicia.—Decreto jubilando a varios abogados fiscales y a don Félix Rus Casas, presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo.

Guerra.—Concediendo libertad condicional a varios penados.

Propendiendo la concesión de la Medalla Aérea a los pilotos aviadores muertos gloriosamente en Méjico señores Barberán y Collar.

Propendiendo la concesión de la gran cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, al inspector méjico honorario don Enrique Redo.

Marina.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para la adquisición y dotación de embarcaciones para la vigilancia de la pesca.

Idem de un proyecto estableciendo sanciones por el empleo de materias explosivas o venenosas en la pesca.

Hacienda.—Autorizando la concesión de un crédito de docientas mil pesetas para satisfacer durante los meses de Noviembre y Diciembre pasados los gastos de composición, cierre, etc. de la «Gaceta de Madrid».

Aprobando un proyecto de ley que declara la competencia de los jueces de Ceuta y Melilla, para entender en los hechos constitutivos

Los recreativos; así lo espera la afición y mal ha de desarrollarse la contienda para que el domingo no sea un día de general alegría en la ciudad.

Y vamos a tratar a la ligera del «lo» de la Federación Nacional (éase caído), por virtud del cual ha revocado un fallo suyo dado con anterioridad y ha decidido dejar al Eche en segundo lugar y al Gimnástico en tercero, ordenándose a éste se desplace a Granada el domingo.

Pero la cosa no está tan fácil como parece.

El Gimnástico, apoyado por la Federación valenciana, ha expresado su decidido propósito de no venir a Granada, y por otra parte, el Levante pide que se le considere tercero.

Y cuando la cosa parecía callada, la Federación valenciana dimite en pleno, según dice «El Mercantil Valenciano», y el presidente de la Nacional apoya esta actitud. Esto es, que mientras no se haga justicia y pase el Gimnástico a segundo y el Levante a tercero, no hay solución posible.

Y ante esto, ¿qué debemos hacer nosotros? ¿qué hace la Federación Andaluza?

Porque no vayamos a que a final de cuentas seamos nosotros los perjudicados.

Si los valencianos hacen prevalere su criterio, que es el más honrado, y sobre todo el legal, el Recreativo debe jugar con el Levante; pero ¿los valencianos? ¿Qué paga el desplazamiento hecho por el Recreativo a Valencia? No creemos que se vaya a intentar que el Recreativo celebre también su primer encuentro en casa habiéndolo correspondido fuera.

Conviene estar al tanto de lo que sucede, porque si se trata de perjudicarnos, nosotros debemos también chillar y adoptar posturas heroicas.

MARTINENC

El Consejo se ocupó de las medidas de orden público

El presidente del Gobierno, señor Lerroux, dijo a los periodistas que gran parte del Consejo se había dedicado al estudio de las medidas sobre orden público.

«Hay ya algún acuerdo con creto?»

«Hay acuerdos concretos sobre todas las medidas que se irán conociendo en sucesivas disposiciones que aparecerán en la «Gaceta», y otras que serán llevadas al Parlamento.»

«¿Y cuáles son las medidas que saldrán del Consejo de hoy?»

«Hoy no saldrá ninguna. No hay que tener prisa. Todavía no hemos visto ningún relámpago, pues solamente se han oído truenos. De forma, que todo irá por sus pasos contados.»

El laudo del ministro del Trabajo en el conflicto de los camareros

Preguntado el ministro de Trabajo sobre el efecto que había causado el laudo dictado por él para resolver el conflicto de los camareros, contestó que no tenía otras noticias sobre el particular que las que publica la Prensa de la mañana.

Lo que sí puedo decirles «agregó» es que el laudo se ha inspirado en un alto sentido de justicia y tratándose de interpretar de la manera más fiel posible el espíritu y la letra de las vigentes leyes sociales, con lo

El laudo del ministro del Trabajo en el conflicto de los camareros

que se respetan las bases que dictó el respectivo Juzgado mixto. Lo único que se hace es corregir una omisión de carácter legal que en ellas había: la de asegurar un jornal o salario mínimo a los obreros.

Yo no creo que nadie en conciencia pueda calificar de excesivos ni de muy bajos tales salarios a los obreros, y espero que tanto los patronos como los obreros han de aceptarlo, si no como solución, que ésta, desgraciadamente, no está en mi mano, como lo aconsejan las actuales críticas circunstancias, que de todos demandan serenidad y sacrificio.

Termino diciendo el ministro que el laudo en cuestión se ha hecho para que se cumpla por unos y otros, y que si, contra lo que supone, algunas de las partes ofrece resistencia, el Gobierno tomará fuertemente las medidas encaminadas a hacerlo respetar y cumplir.

«LA MODA PRACTICA» se publica dos veces al mes.

«LA MODA PRACTICA» se publica dos veces al mes.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno estudió especialmente las medidas sobre orden público

A partir de mañana no podrán transmitirse por radio los discursos políticos ni de carácter social

Madrid 9.—El Consejo de ministros comenzó a las diez y media de la mañana y terminó poco después de las dos de la tarde, facilitándose a los informadores la siguiente Referencia oficial:

Presidencia.—Decreto ampliando hasta el 4 de Marzo próximo el plazo de exposición al público de las listas de electores, así como las restantes de la rectificación oficial. Declarando vigente el decreto que creó la Comisión Interministerial que entiende en las relaciones de la Banca privada y las Cajas de Ahorro, y ordenar que sea inmediatamente convocada por su presidente.

Jujusticia pasando al ministerio de Estado la propuesta de adhesión de España al proyecto de Confederación Internacional de Autores.

El Consejo se ocupó detenidamente del plan de reorganización de la aviación nacional, delegando en el presidente la función de constituir de manera inmediata una comisión técnica asesora.

Justicia.—Decreto jubilando a varios abogados fiscales y a don Félix Rus Casas, presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo.

Guerra.—Concediendo libertad condicional a varios penados.

Propendiendo la concesión de la Medalla Aérea a los pilotos aviadores muertos gloriosamente en Méjico señores Barberán y Collar.

Propendiendo la concesión de la gran cruz del Mérito militar, con distintivo blanco, al inspector méjico honorario don Enrique Redo.

Marina.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para la adquisición y dotación de embarcaciones para la vigilancia de la pesca.

Idem de un proyecto estableciendo sanciones por el empleo de materias explosivas o venenosas en la pesca.

Hacienda.—Autorizando la concesión de un crédito de docientas mil pesetas para satisfacer durante los meses de Noviembre y Diciembre pasados los gastos de composición, cierre, etc. de la «Gaceta de Madrid».

Aprobando un proyecto de ley que declara la competencia de los jueces de Ceuta y Melilla, para entender en los hechos constitutivos

Se prohibirá radiar toda clase de discursos políticos y de carácter social

Al abandonar la Presidencia el ministro de la Gobernación, los periodistas le rodearon, al tiempo que le decían:

«Hoy le cerramos el peso para que nos dé alguna noticia sobre las anunciadas medidas de orden público, a lo que contestó:

«A las cuatro y media de la tarde les recibiré en el ministerio de la Gobernación para darles copia de una orden sobre radiodifusión.»

«Pero lo que queremos nosotros —indicó un informador— son detalles sobre el anunciado plan.»

«Pues esa orden —contestó el ministro— tiene una gran importancia. Se trata de la prohibición absoluta de radiar discursos políticos ni de carácter social.»

«Incluso los anunciados para el domingo, en cuyo acto tomará parte el señor Azafra?»

«Todos a partir de mañana. Vamos —dijo en tono humorístico— a aumentar la difusión de la Prensa, pues la gente, al no oír los discursos, comprará los periódicos.»

Los periodistas insistieron sobre las órdenes referentes al orden público anunciadas de madrugada por el subsecretario de Gobernación.

«Esa —dijo— son cosas que se dicen para tener a las gentes más calmadas.»

El laudo del ministro del Trabajo en el conflicto de los camareros

Preguntado el ministro de Trabajo sobre el efecto que había causado el laudo dictado por él para resolver el conflicto de los camareros, contestó que no tenía otras noticias sobre el particular que las que publica la Prensa de la mañana.

Lo que sí puedo decirles «agregó» es que el laudo se ha inspirado en un alto sentido de justicia y tratándose de interpretar de la manera más fiel posible el espíritu y la letra de las vigentes leyes sociales, con lo

«LA MODA PRACTICA» se publica dos veces al mes.

«LA MODA PRACTICA» se publica dos veces al mes.

EN EL GOBIERNO CIVIL

LOS RUMORES ALARMANTES.—EL PRECIO DEL PAN

A la hora de costumbre recibió el gobernador a los redactores de los diarios locales, a quienes dijo que acababa de recibir la visita de los diputados a Cortes señores Sanz Blanco y Jiménez Molinero, que habían llegado horas antes procedentes de Madrid.

Agregó que también había recibido al Comité del partido republicano radical, al de Acción Popular y a diversos elementos sin matiz político, que fueron a ponerse a su disposición por si sus servicios fueran útiles, dado los rumores inquietantes que vienen circulando estos días.

Hablando acerca de la situación y de la anomalía que se anuncia para breve fecha, el señor Arenal se mostró optimista, confiando en que nada ocurriría, aunque si así fuese dispone de elementos sobrados para contrarrestar cualquier intento de perturbación.

Un periodista le preguntó sobre la certeza de los rumores que vienen circulando de haber estado en Granada el señor Largo Caballero y

también un delegado ruso, el que le fantasta popular considera nada menos que especializado en revoluciones.

El gobernador contestó que eso eran infundios, que no tenían el esbozo de verosimilitud.

Otro redactor le dió cuenta de un anuncio de los panaderos que se proponen cobrar desde hoy el kilo de pan a setenta céntimos y el señor Arenal dió amplios informes sobre esto.

Manifestó que el ministerio de Agricultura había autorizado la venta del kilo de pan a 67 céntimos y medio, ya que las harinas se venden a 67 pesetas 50 céntimos los 100 kilos, dejando en libertad a los panaderos en cuanto al precio del pan, que no sea de más, siempre que no sea abusivo.

Confirmando, pues, el gobernador que habrá un pan de tasa, que no experimentará variación alguna, o sea, que se expedirá a 65 céntimos, aunque el de lujo y el de Alfacer se vendan a 70 céntimos.

EDICTO DE LA ALCALDIA

EL CARNAVAL EN GRANADA

El alcalde, don Ricardo Corro, ha publicado un edicto disponiendo lo siguiente:

1.º Queda prohibida la circulación por la vía pública de máscaras con careta o antifaz puesto, excepto en el lugar escotado, y que comprenden los paseos desde el monumento de Colón hasta el Último Ventorrillo (camino de Huéror) y Cuatro Caminos (carretera Sierra Nevada).

Los infractores serán puestos a disposición del señor gobernador civil de la provincia y castigados con la multa que proceda.

2.º Queda prohibido terminantemente el uso de armas, aunque el traje lo requiera, y el de vestiduras que simbolean o representen instituciones o autoridades o que ofendan a la moral, al decoro de los sexos respectivos y al buen nombre de la población. Del efecto que todos proficamos a Granada y a cuanto a su decoro concierne, se promete esta Alcaldía que no ocurrirá ninguna persona en el caso de tener que aplicarle el rigor de la Ley por ostentar vestiduras ridículas, ni disfraces ni ornamentos de mujer que desprestigien el carácter y condiciones del hombre.

3.º Todos los agentes de la autoridad podrán exigir que se descubra el rostro cualquier persona que no guarde la compostura debida, cometa alguna falta o cause molestias al público, dentro de los paseos en que se permite el uso del antifaz o careta.

4.º Se prohíbe postular, bajo ninguna pretexto, a no estar las personas que lo hagan competentemente autorizadas.

5.º El paseo de coches se efectuará según el Reglamento de circulación. Los vehículos podrán estacionarse en la Carrera del Genil (lateral derecho) y en los paseos del Salón y Bomba, pero únicamente una fila. Se prohíbe salirse de la fila, debiendo marchar unos detrás de otros.

6.º No se permite arrojar huevos artificiales, agujillos de polvos, plumas, agua y en general todo aquello que pueda causar molestias o daños a las personas.

7.º El precio de las sillas que se coloquen en los paseos será el de veinticinco céntimos de peseta, y en las calles el de cincuenta.

8.º Se permite la circulación de compresas, ateniéndose éstas a las prescripciones de este edicto.

9.º Los bailes de máscaras que se celebren en teatros y demás locales autorizados por la autoridad gubernativa, pagarán el arbitrio municipal correspondiente.

10.º En evitación de desgracias, la circulación de tranvías se hará al mínimo de velocidad en las líneas de la Puerta Real a la Bomba, especialmente.

CONTRA LA DESIGNACION DE COMISION GESTORA

La Coruña 9.—Los elementos republicanos protestan contra la designación de nueva Comisión gestora provincial.

En el Casino Republicano el público se manifestó enérgico, censurando los nombramientos y protestando de los actuales gobernantes, que entregan los puestos al enemigo.

EL CONFLICTO DE LAS FABRICAS DE MANTAS DE PALENCIA

Palencia 9.—Se reunieron el gobernador civil los patronos y obreros huelguistas de las fábricas de mantas.

El gobernador propuso una fórmula de aumento de jornal, que rechazaron los obreros por estimarla insignificante.

Continúa el paro en todas las fábricas, aunque sin incidentes.

Sesión de la Academia Española de la Lengua

Madrid 9.—Celebró sesión la Academia Española de la Lengua, bajo la presidencia del jefe de Estado.

A propuesta del señor Alcalá Zamora fueron estudiadas las siguientes locuciones: «camareros», «simplicio», «sangley», «indivisible», «indubitable», «inexistente», «infagnate», «inhábil», «incisitivo».

La venta de «Falange Española» provoca disturbios

Gijón 9.—Con motivo de la venta del periódico «Falange Española» se promovieron disturbios en las calles por diversos grupos, entre los que se repartieron abundantes estacazos y golpes.

Los que vendían dicho periódico salieron mal parados, y por lo hubieron pasado de no ser amparados a tiempo por la fuerza pública.

Manifiesto de la izquierda en Nantes

Nantes 9.—Contestando al llamamiento lanzado por las organizaciones de izquierda, varios millares de manifestantes han recorrido luctuosamente las principales arterias de la ciudad, sin incidentes de gravedad.

Los manifestantes rompieron dos lunas de los escaparates de un almacén.

Diputado enfermo de gravedad

Madrid 9.—El padre José Gato O. O., diputado por Navarra, se encuentra gravemente enfermo.

La situación en Francia

París 9.—El partido radical socialista se reunió, presidiendo el señor Herriot, aprobando el siguiente orden del día:

Los grupos radical y radical socialista, fieles a sus doctrinas y comprometidos por encima de toda la defensa de las instituciones republicanas y de los intereses superiores del país, están dispuestos a hacer todo lo que de ellos dependa para asegurar el respeto de la propiedad y otorgar la confianza al presidente Herriot para llevar el concurso de estas fuerzas a M. Doumergue en vista de que se trata de una obra de salud pública.

Contra los guardias móviles

París 9.—El concejero municipal señor Massard ha enviado al presidente del Consejo del prefecto de Policía una carta diciendo que la población de París, espasmodizada por la brutalidad y cobardía de los guardias móviles, no puede soportar su presencia en las calles.

DIVERSOS IMPORTANTES PARTIDOS ACUERDAN APOYAR A DOUMERGUE PARA UNA OBRA DE SALUD PUBLICA

París 9.—El partido radical socialista se reunió, presidiendo el señor Herriot, aprobando el siguiente orden del día:

Los grupos radical y radical socialista, fieles a sus doctrinas y comprometidos por encima de toda la defensa de las instituciones republicanas y de los intereses superiores del país, están dispuestos a hacer todo lo que de ellos dependa para asegurar el respeto de la propiedad y otorgar la confianza al presidente Herriot para llevar el concurso de estas fuerzas a M. Doumergue en vista de que se trata de una obra de salud pública.

Contra los guardias móviles

París 9.—El concejero municipal señor Massard ha enviado al presidente del Consejo del prefecto de Policía una carta diciendo que la población de París, espasmodizada por la brutalidad y cobardía de los guardias móviles, no puede soportar su presencia en las calles.

Manifiesto luctuosos en Nantes

Nantes 9.—Contestando al llamamiento lanzado por las organizaciones de izquierda, varios millares de manifestantes han recorrido luctuosamente las principales arterias de la ciudad, sin incidentes de gravedad.

Los manifestantes rompieron dos lunas de los escaparates de un almacén.

Diputado enfermo de gravedad

Madrid 9.—El padre José Gato O. O., diputado por Navarra, se encuentra gravemente enfermo.

T. S. H. Programa Día 10 :

Madrid A las 8 de la mañana, 15.40, 20.15, 22 y 0.15: Diario hablado. 14: Concierto por el sexteto Unión Radio. 19: Música de baile. Noticias. 21.30: Sexteto. Teatro radiofónico. «Noche de Carnaval». Canto flamenca, por Luis García y Lolita de Triana. 23.45: Noticias. 24: Cierre.

Valencia 13.30: Actuación de la orquesta «Electric Jazz»: «Dauder» (pasodoble), Lope; «Boe Olog» (fox), David Bee; «El mal de amores» (fantasía), Serrano; «Around you» (fox), Whiting; «El huésped del sevillano» (fantasía), de Guerrero; «Two little eyes» (fox), Webster; «Nobody's waiting» (soliv-fox), de Seymour Burns; «El gallinero» (achote característico), de Demon Sagols; «Everyone knows it but you» (fox), Lohaston. Cambios de moneda.—15: Cierre de la Estación.—18: Apertura de la Estación. Programa variado de discos: «Las bodas de Fígaro» (obertura), de Mozart; «Romanza», Dohnány; «Al dorarse las espigas» (romería), Balaguer; «Le plus que lentes» (vals), Debussy; «El triunfo del amor» (nocturno), Lully; «Tosca» (adón a la vida), de Puccini; «¿Puedo decirte te amo?» (fox), Coats; «Nostalgia de amor» (vals intermedio), Michels; «La rosa» (canción hispano), Fornes; «Goyescas» (intermedio), Granados; «Minuetto antiguo», Ravel; «Canto de Pandeiro» (canción gallega), «Luna de Honolulu» (vals), Demon; «La rosa del azahar» (espigadora), Guerrero.—19: Cierre de la Estación.—21: Apertura de la Estación. Noticias burattiles. Noticias de Prensa.—21.15: Emisión del radioyente. (Este programa se compendiará de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia.) Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.—Cierre de la Estación.

Londres Nacional 17.15: Todas las nacionales, excepto Daventry. Música de baile por la orquesta de la B. B. C.—17.30: Daventry. Emisión infantil.—18.00: Noticias.—18.25: Intermedio.—18.30: Charla deportiva.—18.45: Todas las nacionales, excepto Daventry. Recital de canto.—19: Retransmisión de W-st Regional.—19.05: Conferencia. 19.30: Suplemento de los programas de la semana.—20: Musick hall.—21: Noticias varias.—21.20: Conferencia.—21.35: Concierto por quinteto: «Obertura de una comedia», Peynolds; «Tiempo feudales», Kelly; «Canción de los Pirineos», arr. O'Neill; «La casa gris», Messenger; «El Nilo», Leroux; «Andalucía», Granados; «Malagueña», Sarasate; «La paloma», Singley; «Canción amorosa de las hadas», Románz española, Bridgewater.—19.30: Lecturas literarias.—24.00: Cierre de la Estación.

Roma A las 18.10: Concierto instrumental: «Marcha nocturna», de Amadei; «Por las calles de Sevilla», Lattuada; «La Gran Via» (fantasía), Chueco; «Esfuerzo mental», de Escobar; «Sor Angélica», Puccini; «Siempre alegre», Ansaldo; «Damasco», Barbi; «Non si può, one step», Travaglia.—16.55: Comunicado.—17: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo. Boletín de la nieve. Periódico hablado.—17.40: Crónica del hidropuerto, Noticias deportivas.—17.45: Señales para el servicio radioatmosférico.—17.50: Comunicados del Dopolevoro.—18: Noticiero en lenguas extranjeras.—18.30: Discos.—18.50: Periódico hablado. Noticias deportivas.—19: Señales horarias. Comunicados eventuales. Discos.—19: Noticiero en lengua albanesa.—19.30: Crónica del régimen.—19.40: Discos. 19.50: Opera (retransmisión desde un teatro). En los intermedios, charla. Periódico hablado. Cierre de la Estación.

Lea nuestra edición de la tarde

EL CINE

PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES

Cary Grant

Lo que puso a Cary Grant en camino de ser un gran actor fué su afición a la electricidad. Contaba doce años cuando ideó un aparato para producir nuevos efectos de luz en la iluminación del escenario. El administrador del Princess Theatre de Bristol, donde él nació un día 18 de Enero, convino en que el muchacho ensayara su invento allí. Echése a reír en relación con los actores, y despertó en él la idea de llegar a ser uno de ellos.

A poco se escapó de la casa paterna para irse con la compañía de acróbatas de Bob Pender. Le salió mal la intención, porque lo peacaron y tuvo que volver queridos que no al lado de los suyos. A los quince años de edad volvió a repetir la hazaña, y esta vez su padre determinó dejarlo.

Durante un año estuvo de pueblo en pueblo en Inglaterra, pasó después a Nueva York, donde trabajó en el grandioso Hipódromo. De regreso a Inglaterra, empleó dos años en cultivar su hermosa voz de barítono. Reginald Hammett le llevó a Nueva York de nuevo para presentarlo en «Amanecer de oro» (Golden Dawn).

Tras de haber interpretado varias obras, ingresó, en el verano de 1931, en la St. Louis Repertory Company que lo presentó en doce operetas. En el otoño del mismo año volvió a Nueva York para desempeñar en «Nink» el mismo papel que lo tocó en la versión cinematográfica de la obra de Richard Barthelme, conocida en la pantalla con el nombre de «El último vuelo».

Al terminar la temporada hizo una excursión en automóvil a Hollywood. Allí le presentaron a varios directivos de la Paramount, quienes le invitaron a visitar el mismo, donde, después de una película de prueba que resultó plenamente satisfactoria, lo contrataron para uno de los papeles en «Esta es la noche».

Establecida su reputación de actor cinematográfico, ha figurado desde entonces en diversas produc-

ciones, entre otras: «Tuya para siempre» (Merzly we go to ell), «Entre la espada y la pared» (Devil and the deep), «La vena rubia» (Blonde venus), «Sábado de juerga» (Hot Saturday), «Madame Butterfly», «Nacida para pecar» (She done hin wrong), «La mujer acusada» (Woman accused), «El águila y el halcón» (The eagle and the hawk), «Cano del mar» (Gambling ship), «No soy un ángel» (I'm no angel).

Su interpretación más reciente es la que hace en Alicia en «El país de las hadas».

Esperan en Hollywood a un famoso actor dinamarqués

Hollywood espera en estos días la llegada de Carl Brisson, famoso actor dinamarqués que, después de haber sobrepasado el teatro y en el cinematógrafo de Inglaterra, pasa a la capital californiana contratado por la Paramount.

Brisson ha alcanzado resonantes éxitos, tanto en su propia patria como ante los públicos ingleses. Sus dotes de actor corren parejas con las de cantante.

Ultimamente no hubo en Londres quien no aplaudiera la sorprendente interpretación que llevó a cabo en el estreno de «La viuda alegre», y en el cine, que también lo reclama por suyo, se ha presentado en varias películas filmadas en Inglaterra, la más reciente de las cuales ha sido «El príncipe de Arcadia», con Ida Lupino (a quien la Paramount ha contratado no hace mucho) y Margaret Grahame.

Hombres oscuros hace poco hoy brillan en la pantalla

Dos desconocidos, un muchacho y una chiquilla, que saltaron sensacionalmente de la obscuridad al resplandor de la pantalla, son los protagonistas de «Sobre las nubes», una nueva película de la Columbia. Richard Cromwell y Dorothy Wilson son los dos afortunados que hoy personifican al héroe y la heroína en el drama que glorifica el humilde

y al par sudaz fotógrafo de los noticieros filmicos.

Esta es la segunda vez que los dos aparecen juntos; la primera fué en «Sendas entre abismos» o «Nuestros hijos modernos», en la cual la pequeña Dorothy fué elevada de simple estenógrafo en los estudios de RKO a la categoría de artista de cine. «Dick» Cromwell ya era conocido en su simpática caracterización del muchacho David en «Tragedia y heroísmo», y unas dos películas más que le habian creado reputación.

Muy jóvenes ambos y talentosos, tienen en común la ambición de llegar muy alto en la carrera que, sin buscarla, vino a sacarlos de la rutina poco romántica de sus vidas: él era dependiente en un despacho de refresco, y durante la noche procuraba asistir a una escuela de arte; ella pasaba los días en el constante martilleo de la máquina de escribir. Su debut fué extraordinario, porque llegaron de un golpe a la meta, sin sufrir los trabajos y las decepciones de los que luchan por años antes de obtener la señalada oportunidad de pasar ante el lente.

«Dick» ha continuado sus estudios de escultura y sus mascarillas de los colegas del cine han recibido mención honorífica en más de una exposición; Dorothy dice que aún no se ha convencido de la realidad y a veces teme un desenlace como el de la Científica, en cuyo caso, así lo dice ella, acudirá otra vez a la maquinilla.

La moda en tres líneas

En Londres se están vendiendo sombreros de fieltro para hombre, de color azul marino, parecidos a los verdes que se usaron el año pasado. El sombrero azul es de un fieltro muy ligero, tiene el ala más corta que el anterior, y se usa con traje de ceremonia en lugar del sombrero de copa.

Se están usando en París zapatos de gisicé y raso, o de cabritilla y terciopelo.

Una gran moda japonesa colocada en la espalda de ciertos trajes de ceremonia, les dan una nota de originalidad y elegancia poco común.

Se ha visto últimamente un elegante traje princesa, en felle negro para ceremonia, con movimiento ligeramente drapado sobre el costado y asegurado por un broche con motivo de pedrería de imitación.

Hay cuellos y pequeñas piezas cuadradas de bordado inglés metalizado o con bordado rojo y marrón. Hay otros de piel verde clara, perforada, igualmente, con bordado inglés de hilo de plata.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 8 de Febrero de 1934

Table with weather data: Temperatura máxima a la sombra 15.8 C, mínima 0.0, media 7.9, normal en esta fecha (media de 36 años) 6.7, máxima al sol 18.0, mínima a 10 cm. del suelo bajo cero -3.4, media a 10 cm. bajo tierra 5.9, a 20 cm. 6.0, Precisión a 10 h. a O. G. (760 ms. alt.) 701.6 mm, normal 699.3, Viento máximo (800 metros de altitud) 0.4 ms, recorrido en 24 horas 82 kms, lluvia recogida en 24 horas 0.0 mm, en el mes 2.3, desde 1.º de año 8.3, desde 1.º de Septiembre pasado 219.4, cada de horas.



PERDIDA! La Película la destruyo. "Cómo puedo combatir la película y salvar mis dientes?" La película está presente — en cada boca — siempre acumulándose. Las caries es el perjuicio más importante causado por la película. Contiene gérmenes que producen ácido. El ácido destruye el esmalte. Llega finalmente al nervio... el canal de la raíz se infecta. Para combatir las caries use Pepsodent. El material para eliminar la película contenido en Pepsodent es uno de los recientes descubrimientos más importantes. Elimina por completo la película y es dos veces más blando que los demás materiales de pulimento utilizados en general. NUEVOS PRECIOS: Tubo pequeño Pts. 270, tubo grande Pts. 450. La Pasta Dentífrica Especial que elimina la Película.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 10

Tribunal de Urgencia. Juzgado de Baza: Contra Juan Gil García, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Vida Bellido; secretario, señor Pardo.

Sala de lo Civil. — Juzgado. Tribunal de lo contencioso administrativo: Don José Huertas López con la Administración general del Estado y el Ayuntamiento de La Peza, contra acuerdo de dicho Ayuntamiento; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Jiménez; procuradores, señores Vida y Casas; secretario, señor Valverde.

Sección primera. Juzgado del Sagrado: Sobre divorcio; ponente, señor Navarro Trugillo; abogado, señor García y García; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. — Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Miguel Ontiveros Torres, por dafica en el Salón Nacional; tribunal de jurado; ponente, señor Navarro; abogado, señor García Quesada; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Sagrado: Contra Juan Aguilera, por tenencia de armas; diez testigos; ponente, señor Cuevas; abogado, señor Pabón; procurador, señor Campos; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Odón Ordóñez, por est-; tres testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Morales López; procurador, señor Casas; secretario, señor Valverde.

Dos absoluciones por el Tribunal de Urgencia

Ante el Tribunal de Urgencia se vieron los juicios procedentes de los Juzgados de Santefé y Baza, contra Guillermo Calvo Ibáñez y Juan Antonio Gea Pérez, por el delito de tenencia de armas, para cuyos procedados pedía el fiscal la pena de un año y un día de prisión.

El abogado defensor de ambos procesados, en un conculzudo informe, solicitó la absolución de sus defecidos, y la Sala, de acuerdo con estas peticiones, dictó sentencia absolviendo libremente a los procesados.

NOTICIAS DE LANJARON

Las fiestas de Carnaval

Las próximas fiestas de Carnaval, a juzgar por los preparativos que conocemos, van a revestir mayor importancia que en años anteriores. Hasta la fecha hay ya organizados dos comparsas y cinco murgas, los cuales vienen ensayando desde hace bastante tiempo.

La comparsa titulada «Damas antiguas» está formada por lindas muchachas de la población, siendo su director don José Gutiérrez. Esta comparsa llevará la orquesta del maestro Collantes. También parece haber sido contratada la orquesta del maestro José Soto para la comparsa titulada «Las Sevillanas», dirigida por el joven don Manuel Mingorance Estévez. Ambas comparsas prometen ser muy lucidas a juzgar por sus coros.

Según tenemos entendido, se celebrarán grandes bailes de máscaras en los salones de los hoteles Salud y Suto durante los días de Carnaval. También la empresa del Salón Alhambra tiene en proyecto dar varias funciones de cine y variedades.

Parece ser se va a contratar una banda de música, y a juzgar por la animación que existe entre el elemento joven, las fiestas carnavalescas de Lanjaron serán este año de las que dejan grato e impercedero recuerdo.

El corresponsal

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se distribuyen ayer 1 670 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 16 indigntes.

Folleto de EL DEFENSOR

Núm. 48

Los hijos del delito por EMILIO RICHEBOURG

Traducción de Fabricio del Dongo Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

—No se encontraba bien, y se ha hecho excusar. —¿No ha hablado usted todavía con el marqués? —No. Ha venido a saludarme y me ha presentado a su hijo; pero, al ver que estaba yo hablando con muchas personas, se ha retirado. —Está usted rodeada siempre como una reina, y el marqués no podrá aproximarse. —Ya le daré ocasión, aun cuando tuviera que ir a buscarlo. Pero no será necesario, pues ya se acerca. El baile va a terminar, y si a usted le parece, nos detendremos a dos pasos de él.

Al último acorde de la orquesta, Alberto Ancelin y Angela, que habían calculado la distancia, fueron a detenerse precisamente delante del marqués. Este se aproximó en seguida a la joven. Alberto se sentó. —Señora—dijo el marqués inclinando—me considero dichoso por viendo a usted sin la ocasión de facilitar a usted sinceramente. Le fiesta que ha dado usted es espléndida y hace usted los honores con una gracia incomparable.

—Su aprobación, señor marqués es preciosa para mí, porque nadie con más motivos que usted para detestarme sobre las cosas bellas. Usted es muy indulgente, sin duda, pero le agradezco que se haya acordado de que soy una humilde debutante.

—Que aparece como un meteoro —replicó vivamente el marqués—y que de pronto eclipsa a todas sus rivales.

—Señor marqués—respondió Angela acompañando sus palabras de una mirada que le hubiese envidia de la más hábil coqueta.— si le es cuchase largo rato, sería capaz de enorgullecarme.

—¿Tiene usted derecho a ello! Mi ro alrededor de usted a todas esas muj-res encantadoras, y ninguna encuentro que se le pueda comparar. Como estrellas que gravitan en la órbita de un astro único y resplandeciente, se diría que la belleza radiante de usted le envía un poco de fulgor. Señora, es usted una reina en medio de su corte.

—Veo, señor marqués, que es usted maestro en el arte de halagar.

—No se es halagador cuando se dice la verdad. Se están colocando para la contradanza, ¿quiere usted hacerme el honor de bailar conmigo? —Gracias. Estoy algo fatigada y deseo descansar un instante.

—En ese caso tampoco bailaré, y si usted me lo quiere permitir le haré compañía.

Una sonrisa y una mirada que significaban: «Nada podría serme más agradable», fué la contestación.

Era Angela tan fresca, tan natural y parecía obrar tan ingenosamente, que el marqués no podía sospechar su intención. Pronto quedó convencido que había encontrado la manera de hacerse agradable a la joven, y que debía a sus palabras y a su persona también el favor con que le distinguían. Fueron a sentarse al extremo del salón en el hueco de una ventana.

—La fiesta de esta noche, señora, es para muchos causa de sorpresa —dijo el marqués.

—¿Por qué, caballero?

—Se sabe que el señor Descharrnes es multimillonario, y se preguntan cómo, siendo usted joven y hermosa, no ha pensado antes en reunir en los salones de su magnífico hotel a lo más selecto de la sociedad parisiense, la misma que se encuentra ahora aquí.

Angela pareció titubear antes de responder; pero luego, con voz que revelaba cierta emoción, dijo:

—Eso obedece a muchas causas, señor marqués. Si he vivido, por de-

cido así, aislada, es que en esa existencia halló algún encanto; no diré que no me guste la sociedad, pero de lejos me gustaba, y además mi inexperiencia me daba miedo también. Como usted ve, he vencido mi terror y dominado mi aprensión. Para eso ha sido preciso que se operase una transformación en mí, y se ha operado: yo no soy la misma mujer, salgo como de un sueño, y ahora trato de distraerme, señor marqués.

Lanzó un suspiro e inclinó la cabeza sobre el pecho.

—¿Cómo!—exclamó el señor de Preale.—¿no es usted dichosa?

—¡Dichosa!—respondió Angela levantando bruscamente la cabeza y con una sonrisa particular.— ¡no, no lo soy!

—¿Su esposo...?

—Mi esposo es el mejor de los hombres, sólo que...

—Comprendo: los negocios, la ambición...

—No hablamos del señor Descharrnes.

—Así, pues, ¿usted tiene penas?

—Muchas.

Dos lágrimas brillaban en sus ojos y no eran fingidas, ni su contestación falsa, pues en aquel momento pensaba en su hermana.

—¡Ah!—continuó.— ¡Hay sufrimientos terribles, que destruyen el alma y el corazón, y que nada puede curar!

—No crea usted eso, señora, todo mal tiene remedio.

—La muerte, que los cura todos. —A su edad no hay desesperación

posible; la misma muerte no se atrevería a luchar contra su juventud de usted.

—¡Oh, no sé verdaderamente en lo que pienso al hablar a usted de cosas tan poco interesantes!—dijo simulando hallarse confusa.

—Usted no dudará de mi profunda simpatía; créalo, señora, soy digna de la confianza de que usted me da pruebas.

—Yo no me atrevería a hablar, como acabo de hacerlo, a nadie. El vidé usted lo que le he dicho señor marqués.

—Quiero, por el contrario, tenerlo presente constantemente, a fin de recordar que usted me considera como un amigo.

La frente a las mejillas de Angela se cubrieron súbitamente de rubor que el marqués en seguida interpretó en su favor.

—¡Es realmente adorable!—pensó. La joven parecía turbada y temerosa; en verdad se hallaba muy emocionada. Esa emoción, de la que el marqués no podía adivinar la causa, servía mejor que las palabras de Angela, embalsamadas y llenas de reticencias, para engañarle.

—Aunque no entiendo una palabra de medicina—dijo—, ¿quiere usted que busquemos juntos el remedio para su curación?

—Lo que hago hoy es ya un ensayo—respondió ella—, doy esta fiesta y daré otras, porque busco el remedio en el placer.

—Y hace usted perfectamente; lo que más perjudica en la vida es no saber vivir. Pero para apresurar esa

curación creo que hay algo más decisivo.

Una profunda mirada de Angela interrogadora animó al marqués a continuar, en voz algo más baja:

—Creo conocer a la mujer; tiene valor para todo como es capaz de todas las abnegaciones, y cuando más linda, inteligente y espiritual es, y mejor dotada está de sentimientos exquisitos, más necesita las aspiraciones. Le es preciso un objetivo a su existencia, la ilusión a su pensamiento, el ideal a su corazón. Si el objetivo le falta, se agita en el vacío y lentamente su corazón se atrofia, y entonces se asoma ja a un árbol sin hojas; es la gita de rofo y el rey de sol de que carece la flor; la savia que no tiene la planta, los tesoros de belleza, de ternura y de amor que enlaza se estropean, se consumen, sin goce para ella, ni provecho para nadie.

Una sonrisa imperceptible cruzó por los labios de la joven.

—¡Oh!—prosiguió el marqués.— Comprendo que una vida semejante para una mujer está llena de dolores, de desgarramientos, de agitaciones y de rebeliones interiores, hasta el día en que sintiéndose morir, y queriendo vivir, tiende la mano a un amigo seguro, que ha distinguido, dirigiéndole este grito: ¡Sálvame! Amar y sacrificarse, es lo que necesita la mujer, y es dejarse a la noche somnolenta no pedirle todo el amor de que su corazón es el santuario. ¡Al no concederle a usted los siglos del amor maternal, señora, Dios la ha reservado para un amor

más grande, más absoluto! ¡El que no lo haya comprendido así es un gran culpable! ¡No sería mujer la que en su belleza deshecha no viese una humillación y una afrenta! ¿Y quiere usted que le diga a qué sentimiento obedece usted hoy?

Angela le miró fijamente y contestó:

—Diga usted, señor marqués.

—Pues bien, a usted le persigue el deseo de vengarse.

El marqués de Preale no podía sospechar que hubiese adivinado de un modo tan preciso.

La joven se estremeció y un resplandor cruzó por su mirada, que se cruzó con la del marqués.

—¡Es verdad—respondió con voz aguda—, quiero vengarme!

El señor de Preale quedó deslumbrado. Para él las palabras de la joven significaban claramente: Quiero vengarme y para ello cuento con usted.

—Pongo a su servicio mi corazón y mi adhesión—añadió inclinandose a su oído.

—Sea usted prudente, señor marqués, que nos observan. —A su lado me olvidé del mundo entero. —Una joven se detuvo ante ellos y dirigiéndose a la señora Descharrnes, le dijo: —Tengo el honor de recordar a usted, señora, que he tenido la bondad de ofrecerte el primer vals, y que ahora va a empezar. —Ea verdad, caballero—contestó ella levantándose. —¿Cuándo tendrá la dicha de vol-

MAURA DICE A LOS PERIODISTAS QUE NO LOGRA VER SOLUCION AL ACTUAL PROBLEMA POLITICO

Ha prosperado el criterio del señor Martínez Barrio de realizar una política de acercamiento al proletariado

El proyecto de amnistía a los ex ministros de la dictadura se ha dejado para más adelante

El señor Maura no ve salida a la situación política

Madrid 8.—Esta tarde conversó el señor Maura con los periodistas en los pasillos del Congreso. Les manifestó que el Gobierno no había sabido aprovechar el momento que le deparó el debate político de ayer para salir afuera y triunfante, por lo que la situación sigue igual, no viéndose por ninguna parte la salida.

Información pública para el Estatuto de Funcionarios

Madrid 8.—La Comisión Permanente del Congreso, en sesión celebrada hoy, ha acordado abrir una información pública por escrito, con un plazo de treinta días, acerca del proyecto de ley del señor Salazar Alonso y otros diputados, estableciendo las bases del Estatuto de Funcionarios de Administración Local.

Las quejas de los diputados radicales con el señor Gil Robles

Madrid 8.—En uno de los pasillos del Congreso comentaban esta tarde dos diputados radicales el resultado del debate político y los acuerdos del Consejo de hoy en orden a la política a seguir por el Gobierno.

Decían dichos comentaristas a este propósito, que a pesar de las habilidades del señor Gil Robles, que recordaban la frase de don Antonio Maura cuando habló de «perdidos y premiadas colaboraciones», los hechos han podido evidenciar que el señor Martínez Barrio es el que ha impuesto la política del Gobierno.

Recordaban también que hace pocos días, y como consecuencia de las presiones de las derechas, se trató en un Consejo de colocar fuera de la legalidad a los socialistas y llegar a encarcelar a sus más destacados representantes en el Parlamento, dándose el caso de que no solamente se ha desistido de esto, sino que el señor Martínez Barrio comentó ayer calurosamente el discurso del señor Prieto, dedicándole elogios por sus proyectos ministeriales sobre enlaces ferroviarios, planes hidráulicos y otros, estando decidido el Gobierno a seguirlos con todo entusiasmo.

Inauguración de una exposición de gráficos de obras a realizar

Madrid 8.—Hoy se ha inaugurado oficialmente la exposición de gráficos del plan nacional de obras hidráulicas.

Asistieron el presidente de la República, el Gobierno y autoridades. Los gráficos expuestos son 89, divididos en secciones.

Un laudo del ministro de Trabajo al conflicto de los camareros

Madrid 7.—A última hora de la tarde el ministro de Trabajo ha dictado un laudo en el pleito de los camareros, que tiende a evitar la huelga.

Los patronos se muestran reacios, pero en definitiva accederán ante la presión del Gobierno.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA. Proyección sonora Western Electric. El mejor estreno del año. Hoy Viernes 9 de Febrero de 1934. Un curso de interpretación a cargo de los tres hermanos Barrymore. Programa totalmente hablado en español.

Rasputin y la Zarina

John Barrymore Ethel Barrymore Lionel Barrymore. La Familia Imperial del Teatro Americano en la asombrosa película.

Rasputin y la Zarina

Secciones a las 2 y 1/2, 4 y 1/2, 6 y 1/2, 8 y 1/2 y 10 y 1/2. Butaca, 1,25. General, 0,40.

El ministro de Obras públicas y el anunciado movimiento revolucionario

Madrid 8.—Durante la visita del ministro de Obras públicas al palacio de la Música, los periodistas hablaron con él.

Le preguntaron qué impresión tenía del resultado del debate político de ayer, y dijo: Tengo la impresión de que el resultado ha sido favorable al Gobierno en el banco azul.

No serán amnistiados por ahora los ex ministros dictatoriales

Madrid 8.—Por referencias de entero crédito se sabe que el presidente de la comisión de Justicia y populista sgaristo don Cándido Casanueva, ha comunicado con la mayor reserva a los representantes de las minorías de derechas en dicha Comisión, que a consecuencia del propósito del Gobierno de no poner a debate el dictamen ya redactado, por ahora no se discutirá la amnistía de los señores Calvo Sotelo y Benjumeda.

Emoción sin límites. Vibración intensa de todos los sentimientos del corazón humano. Eso es JODIO! cuyo Estreno, que se verificará HOY en el SALON NACIONAL, será un timbre de gloria y un éxito más del Cinema Español.

El señor Lerroux dice que no les cojerá desprevenidos ningún movimiento

Madrid 8.—El jefe del Gobierno, que llegó al Congreso después de comenzar la sesión por el despacho de ministros, donde estuvo hasta las seis de la tarde.

Al salir para entrar en el salón de sesiones fué interrogado por los periodistas acerca de las medidas de orden público que pensaba adoptar, según acuerdo del Consejo celebrado hoy en Palacio.

No habrá crisis por ahora

Madrid 8.—El ministro de Justicia ha asegurado a un redactor del «Fidalgos» que no existen divisiones en el Gobierno, porque todos los ministros están identificados con el presidente del Consejo.

Para contestar al señor Prieto

Madrid 8.—Los señores Azaña y Domingo se disponen a contestar al discurso del señor Prieto pronunciado el domingo en el Cine Pardiñas y en la Cámara.

Romanones explica por qué votó con el Gobierno

Madrid 8.—Los periodistas preguntaron hoy al ex conde de Romanones lo siguiente: —Decíamos saber por qué votó usted ayer a favor de la confianza del Gobierno.

—Yo voté a favor de la confianza el Gobierno republicano siendo monárquico, porque considero que ante la situación que se presentaba, era una defección de los deberes ciudadanos votar en contra.

Querella contra el ex ministro señor Prieto

Madrid 8.—El fiscal de la República ha decidido presentar querrela criminal contra el diputado socialista don Indalecio Prieto por los conceptos vertidos en su discurso del Cine Pardiñas, sirviendo de justificante el texto publicado en «El Socialista».

Hacia la formación de un grupo republicano-socialista

Madrid 8.—Un periódico dice que una frase del discurso de ayer del

señor Prieto, en la Cámara, puede propiciar de nuevo la conjunción republicano socialista.

Proyectos de construcciones navales

Madrid 8.—Hoy se reunió la comisión de Marina estudiando un proyecto de ley sobre construcciones navales en Ferrol, Cádiz, Cartagena y Vigo.

La Inspección de la Guardia civil

Madrid 8.—Esta tarde se reunió en el Congreso la comisión de Gobernación.

Visitas al señor Lerroux

Madrid 8.—Los diputados por Aragón visitaron hoy al señor Lerroux para recordarle la petición que le tenían hecha sobre el establecimiento en Zaragoza de la Academia General Militar.

Se asegura que el ministro de la Gobernación se irá del Gobierno

Madrid 8.—El diputado socialista Teodomiro Menéndez dijo esta tarde en el Congreso que un fatino del señor Martínez Barrio le había

comunicado que el martes próximo habría crisis con la salida del ministro de la Gobernación.

Últimas noticias de la Gobernación

Madrid 8.—El subsecretario de Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, y les dijo que el gobernador de Cáceres le rogaba desmintiera una información publicada por «El Socialista» dando cuenta de unos sucesos ocurridos en aquella provincia y en los que aseguraba que en el pueblo de Navas del Madroño habían resultado un muerto y varios heridos.

En Bilbao continúan las gestiones de la policía para el descubrimiento de una banda de atracadores.

El gobernador de Huelva participa que ha quedado solucionado el conflicto minero de Riotinto que se planteó por diferencias con los patronos.

Un periodista inquirió del señor Torres Campaná noticias relacionadas con el plan general de orden público que el Gobierno tiene proyectado y que iba a publicarse en seguida.

Hicieron notar al subsecretario el ofrecimiento del Gobierno de dar toda clase de datos.

El señor Torres eludió una contestación categórica. Dijo que en el Consejo de ayer se había aprobado un plan de conjunto, en el que se exigen medidas que se irán conociendo de una manera escalonada y que los ministros habrán de examinar en Consejos sucesivos.

En lo referente a las armas se reglamentará la forma de conceder licencias en evitación de que las posean sujetos como los detenidos ahora en Bilbao.

CRONICA DE ESPECTACULOS

Teatro Isabel la Católica

Esta tarde a las cinco se celebrará la función regularizada por los estudiantes a beneficio del Reformatorio de San Miguel.

Representan la opereta sin música titulada «Los extremeños se tocan», un magnífico día de fiesta.

Para mañana sábado está anunciado el debut de la gran compañía de revistas del teatro Rufusa de Valencia, en la que figura la eminente vedette Sara Fenor y la gran triple cómica Encarita Muñoz.

De repertorio anuncian las revistas de más éxito y varias de estreno como la elegida para debut, que pertenece al repertorio de los señores Castillo y Román, con música del maestro Rosillo, que se titula «Las faldas».

Desde ayer se están expendiendo localidades para el estreno de dicha obra, y ello asegura sea un lleno rotundo el debut de la compañía.

Teatro Cervantes

La tan deseada película hablada en español, perteneciente a la marca Metro Goldwyn Mayer, con el título «Rasputin y la Zarina», se estrena hoy en este cinema, y después

de haberla pasado de prueba, la Empresa asegura a sus favorecedores se trata de la más perfecta interpretación que filmaron los populares actores Herminio Barrymore, y que han llevado a cabo un curso completo de interpretación.

Se trata de la película más impresionante, de más suturados escenarios, de mejores efectos de luz, que forman el programa más espectacular que se ha producido desde el advenimiento del cine sonoro.

La duración de la película, sin llegar a un momento a ser pesada, hace que las sesiones se hagan con exactitud la hora de dar comienzo, que se anuncia a las tres, cinco, siete, nueve y once.

Coliseo Olympia

Hoy se estrena una gran producción de «Los Artistas Asociados», titulada «De mutuo acuerdo», siendo protagonistas de la misma la formidable actriz Gloria Swanson con Laurence Oliver y su esposo el gran actor Michael Farmer.

La película es un asunto originalísimo y de extraordinario interés. El difícil papel que interpreta Gloria Swanson le brinda ocasión para lucir su extraordinaria habilidad artística y encantar al público con su personalidad y perfecto dominio de la escena.

Salón Nacional

Un ilustre novelista español, el famoso escritor Wenceslao Fernández Flores, ha escrito una novela grande, sublime, de profundas enseñanzas, y de enorme emoción. Se titula «Odio» y antes de publicarla y de que sea conocida por el público como tal novela literaria, la ha llevado a la pantalla cinematográfica, a la cual ha sido magistralmente llevada bajo la dirección de Richard Hehlman.

«Odio» es sin duda alguna la mejor Super producción hablada en español. Toda la gama de múltiples pasiones, nobles unas, execrables otras, que anidan en los pliegues del alma de un pueblo, plipin a través de sus vibrantes escenas, que una vez con un trágico readamo y otras con la intensidad de sus duros momentos, apasionan y conmueven profundamente al público. «Odio» se estrena hoy en el Salón Nacional.

Centenares de personas siguen desfilando diariamente por Casa Rivas - Gran Vía, 46

Para aprovechar su Grandiosa «Quema de miles de artículos» que hace durante todo el mes de Febrero. Es algo nunca visto y extraordinario. Artículos para Regalos. Loza. Cristal. Cuadros. Espejos. Batería de Cocina. Bisutería. Medias. Calcetines y miles de Artículos a precios jamás imaginados. Granadinos: Todos a la Casa Rivas, Gran Vía, 46

PARA COMBATIR LA PLAGA DE LA CHINCHE

El vocal agricultor del Jurado Mixto Remolachero Azucero de la cuarta región, don José Villaverde Sánchez, ha presentado a dicho organismo la siguiente proposición: Conoce este Jurado Mixto los enormes quebrantos que la plaga de la chinche de la remolacha ocasionó en la campaña pasada, cuya cuantía puede cifrarse en seis millones de pesetas, y arrojando el fundado temor de que pueda repetirse en la próxima cosecha, acarreado la completa ruina de agricultores, fabricantes y obreros que viven de la industria, el vocal que suscribe propone al Jurado acuerde lo siguiente: 1.º Solicitar de los Poderes públicos presten su cuidadosa atención a tan importante problema, ordenando con toda urgencia al Servicio Agronómico de Granada, que proceda a confeccionar el presupuesto de gastos para combatir tal plaga.

2.º Como medida más eficaz y urgente, se destine inmediatamente el fondo de plagas que dicho Servicio tiene disponible del remanente de años anteriores y cuya cuantía asciende a ciento ochenta mil pesetas, a la compra de insectos para su destrucción, pudiendo fijarse para el kilo de los mismos el precio de cuatro pesetas, ya que este procedimiento dió eficaces resultados al ser empleado en el año 1912 por los fabricantes. En esta época es fácil la recogida de insectos por estar guardados entre los hierbas y malezas, y con ello se proporciona trabajo en todos los pueblos de la zona, donde el paro obrero se acusa con caracteres angustiosos.

3.º Solicitar la cooperación de Sociedades de Agricultores y entidades fabriles en el suministro de aparatos, mano de obra de recepción, destrucción y pago de los insectos recogidos.

4.º Solicitar igualmente los servicios técnicos y la ayuda económica de la Mancomunidad del Guadalquivir.

5.º Visitar a los diputados por Granada para que se unan a las gestiones cerca del ministro de Agricultura.

6.º Solicitar del ministro de Hacienda, que los terrenos invadidos por la plaga sean eximidos de contribuciones hasta su completa desaparición.

7.º Realizar campañas de prensa y difundir por todos los medios las instrucciones que los técnicos aconsejen para el fin propuesto e inspeccionar la marcha de los trabajos que se emprendan. — José Villaverde Sánchez, rubricado.

El Jurado acordó por unanimidad aprobar dicha proposición y designar a su presidente y los vocales señores Villaverde, Vázquez Reyes, Fernández Figares y Fernández Díez, para que procuren la efectividad de las medidas que se proponen. — Granada 7 de Febrero de 1933.

Sublime - Grandiosa - Inimitable MARIA F. LADRON DE GUEVARA triunfa en ODIO Super-profundación en ESPAÑOL, que se estrena HOY en el SALON NACIONAL

Estudiante portugués

Nos ha visitado don Antonio Manuel Pereira, estudiante de Medicina portugués, emigrado de su país hace cuatro años, debido a las persecuciones de que era objeto por diversos partidarios de Carmona.

Llevo recorridos varios países europeos, proponiéndome visitar África, para después publicar un libro con las impresiones de su aventuroso viaje.

Explosión de una bomba

Barcelona 8.—Esta noche estalló una bomba en la calle de Vilá y Vilá, causando desperfectos.

Una invitación al frente único

Barcelona 8.—El órgano de los comunistas publica un suelto en el que hace una llamada a los obreros para que formen Comités de alianza.

En el Centro de Contratación de Moneda

Madrid 8.—En el Centro de Contratación de Moneda se han cotizado hoy: Francos, 48 75; libras, 38,10; dólares, 7,62; liras, 65 30; francos suizos, 239 85.

El ex presidente argentino Alvear llega a Lisboa

Lisboa 8.—Ha llegado el ex presidente de la República Argentina, señor Alvear, a bordo del transporte «Pampa».

Se mostró satisfecho del viaje, a pesar de no ser muy confortable el barco.

Huelga general por 24 horas

París 8.—Los chifres han acordado continuar la huelga y la C. G. T. ha dado una nota invitando a los trabajadores a unirse a la huelga general de 24 horas.

Político francés en Barcelona

Barcelona 8.—El político francés M. Renaudel, que ayer llegó a Barcelona, de paso para África, fué interrogado por un periodista, al que dijo que no creía que se formara un Gobierno de carácter nacional en su país y que la solución estaría en un Gobierno centro-derecha o completamente de derechas.

Detención de dos atracadores

Bilbao 8.—La Guardia civil detuvo esta tarde a dos atracadores que iban en un automóvil, ocupándoseles las armas.

Se llaman José Fernández y Diego Sabido.

Explosión de una bomba

Barcelona 8.—Esta noche estalló una bomba en la calle de Vilá y Vilá, causando desperfectos.

Los diputados pasan cinco horas sin resolver nada, y como final solicitan la suspensión de las sesiones en Carnaval

En sesión secreta se acuerda no ceder el edificio del Senado para Tribunal de Garantías

Madrid 8.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Alba. Hay gran animación.

En el orden del día se aprueban varios dictámenes.

El señor Castillo Folsche recoge alusiones, que según dice le hizo ayer el señor Alvarez Lara al defender la proposición incidental que motivó el debate político.

Justifica la conducta seguida por el partido republicano conservador y dice que en ningún momento formó parte del grupo antimarxista.

El presidente de la Cámara le llama la atención.

El señor Barcia, en nombre de las minorías de izquierdas republicanas, anuncia una interpección sobre la gravísima situación que atraviesa la provincia de Almería.

Se renueva el debate sobre la intensificación de cultivos en Extremadura.

El señor Díaz Pastor presenta un voto particular al artículo tercero.

El señor Oriol, en nombre de la comisión, se opone.

El ministro de Agricultura da amplias explicaciones, diciendo que de lo que se trata es de evitar que mientras algunos yanteros les sobra el trabajo, a otros les falta.

No es tarde para la implantación de lo que se dispone en el voto, pero teme se retrase toda resolución del

problema, como por los trámites de un nuevo proyecto de ley.

Dice que no hace del voto cuestión de confianza.

Interviene el señor Rodríguez Pérez y de nuevo el ministro de Agricultura.

El señor Casanueva se muestra conforme con el proyecto de ley, pero con el voto del señor Pastor está disconforme.

Don Pedro Martín explica su voto contrario también al voto particular.

En votación nominal se rechaza el voto particular por 131 contra 111. Aunque este voto lo patrocinaba el Gobierno no había hecho de el voto de confianza.

Seguidamente se reúne el Congreso en sesión secreta, siendo las siete menos cinco.

Al reanudarle, el señor Azpín, en nombre de otros compañeros, solicita que en la semana próxima no se celebren sesiones parlamentarias.

El presidente de la Cámara le dice que formule la petición con arreglo al reglamento.

El ministro de Estado lee varios proyectos.

Se da lectura al orden del día para mañana y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

La reunión secreta del Congreso

Madrid 8.—En la reunión secreta del Congreso se desechó una petición del Tribunal de Garantías para que se le ceda el edificio del Senado, por estimarse que no reúne condiciones.

También se discutió sobre la autoridad de la Cámara para nombrar magistrados del Tribunal de Cuentas.

Se retiró una propuesta de la Comisión Interior para que se nombre al señor Díaz Rodríguez.

La inolvidable protagonista de «La mujer X», la insigne actriz MARIA F. LADRON DE GUEVARA, se llevará una vez más la admiración del público cuando la vean en ODIO, soberbia succión en ESPAÑOL, que se estrena HOY en el SALON NACIONAL

VARIAS NOTICIAS

Los mineros de Riotinto se declaran en huelga y se niegan a salir de las galerías

Los mineros se declaran en huelga

Riotinto 8.—Doscientos obreros de una mina se han declarado en huelga, negándose a salir de las galerías.

Se han dado órdenes a otras agrupaciones para que declaren la huelga general minera en la provincia.

El origen del conflicto es la detención de dos obreros por haber apedreado las oficinas.

Dícese que si los huelguistas persisten en su actitud se adoptarán severas medidas.

Político francés en Barcelona

Barcelona 8.—El político francés M. Renaudel, que ayer llegó a Barcelona, de paso para África, fué interrogado por un periodista, al que dijo que no creía que se formara un Gobierno de carácter nacional en su país y que la solución estaría en un Gobierno centro-derecha o completamente de derechas.

Detención de dos atracadores

Bilbao 8.—La Guardia civil detuvo esta tarde a dos atracadores que iban en un automóvil, ocupándoseles las armas.

Se llaman José Fernández y Diego Sabido.

Explosión de una bomba

Barcelona 8.—Esta noche estalló una bomba en la calle de Vilá y Vilá, causando desperfectos.

Una invitación al frente único

Barcelona 8.—El órgano de los comunistas publica un suelto en el que hace una llamada a los obreros para que formen Comités de alianza.

En el Centro de Contratación de Moneda

Madrid 8.—En el Centro de Contratación de Moneda se han cotizado hoy: Francos, 48 75; libras, 38,10; dólares, 7,62; liras, 65 30; francos suizos, 239 85.

El ex presidente argentino Alvear llega a Lisboa

Lisboa 8.—Ha llegado el ex presidente de la República Argentina, señor Alvear, a bordo del transporte «Pampa».

Se mostró satisfecho del viaje, a pesar de no ser muy confortable el barco.

Huelga general por 24 horas

París 8.—Los chifres han acordado continuar la huelga y la C. G. T. ha dado una nota invitando a los trabajadores a unirse a la huelga general de 24 horas.

Teatro Cervantes

Principal cinema. Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC. El mejor estreno del año. Hoy Viernes 9 de Febrero de 1934

Un curso de interpretación a cargo de los tres hermanos Barrymore. Programa totalmente hablado en español.

Metro Goldwyn Mayer presenta su magnífico Estreno, titulado

Rasputin y la Zarina

John Barrymore Ethel Barrymore Lionel Barrymore

La Familia Imperial del Teatro Americano en la asombrosa película

Rasputin y la Zarina

Secciones a las 2 y 1/2, 4 y 1/2, 6 y 1/2, 8 y 1/2 y 10 y 1/2.

Butaca de patio 1,25. General 0,40

Salón Nacional

Hoy VIERNES 9 de Febrero de 1934. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Extraordinario programa. ESTRENO, CULMINANTE ESTRENO de la portentosa adaptación cinematográfica de la novela inédita del ilustre novelista WENCESLAO FERNANDEZ FLORES, La mejor super-producción nacional HABLADA EN ESPAÑOL

ODIO

Dirigida magistralmente por RICHARD HARLAN. Intenso drama interpretado por las máximas figuras del Cinema Español MARIA F. LADRON DE GUEVARA, PEDRO S. TEROL, RAQUEL RODRIGO, ANTONIA PLANAS, MANUEL ARBO, PEDRO LARRANAGA, JESUS NAVARRO, MANUEL PARIS y otros.

PRECIOS: Butaca, 1,25 pts. Anfiteatro, 80 cts.

Banco Hispano Americano

MADRID. Plaza de Canalejas, 1.

Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 54.192.985 Ptas.

Sucursal en Granada: GRAN VIA DE COLON, n.º 1

La mendicidad en Granada

Hay un punto en las manifestaciones del gobernador civil publicadas ayer, que, sin sorprendernos, pone en nuestro ánimo una dolorosa impresión. Bien claramente se demuestra que la pasión política, en decir, el sectarismo, no se detiene ante cosa alguna ni establece la menor solidaridad con las obras de beneficencia social ni de espíritu humanitario. Es así como entienden y practican sus deberes algunos sectores de la sociedad?

merece, ese caso deplorable de inasistencia social, que se condena por sí mismo. Pero tampoco puede ser esto una razón para dejar sin remedio el problema de la mendicidad callejera. ¿No tienen medios las autoridades granadinas para resolver esta cuestión, que ya está resuelta en todas las ciudades bien organizadas del mundo?

Los bailes de Carnaval En la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales

Con la colaboración del Círculo Mercantil ha organizado la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales tres grandes bailes de disfraces, que se celebrarán los días 11, 13 y 18 del corriente mes. La Junta organizadora de estas veladas ha terminado ya la formación del programa de atracciones que han de constituir el "clou" de los bailes. Dos orquestas, y además "jazz"; cotillón, sorpresas, regalos a las señoras, bombos grotescos, rac-rac, pitos de goma, gorros de papel, y un ambigüo esmeradamente servido.

Asociación de Trabajadores de Banca de Granada y su provincia

Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria el próximo sábado 10 del corriente, a las seis y media de la tarde en primera cita y a las ocho en segunda, en su local social, Campa de San Jerónimo, 2, con el siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Lectura de circulares. 3.º Elección de Junta directiva.

La Escuela y el maestro

Confederación Nacional de Maestros No estando reorganizada definitivamente nuestra entidad en esta provincia, no se verificó la elección de cargos que, con carácter general, convocó nuestra Ejecutiva. En fecha oportuna se citará para dicha elección. Juan Ortega Lara. Elecciones de graduados

Por el Ministerio se ha dispuesto a partir de la celebración del curso que determina el decreto de primer día de Julio de 1932 y que los nombramientos hechos de directores de escuelas graduadas por orden ministerial de 27 de Enero último tengan carácter definitivo. Cursos de 1931

Centro Artístico

Baliles de Carnaval Como tenemos anunciado, este Centro tiene organizados tres grandes bailes de disfraces, que se celebrarán los días 11, 13 y 18 del actual, en los salones bajos y entresuelo del Café Royal, que una comisión está trabajando para decorar suntuosamente. Estos festivales darán comienzo a las once de la noche y los socios que asistan a los mismos deberán ir disfrazados o de etiqueta, debiendo tanto los socios como las señoras, quitarse el antifaz a la entrada del local y ante la comisión de recibimiento. Está prohibido en absoluto utilizar confeti o cualquier otra cosa que resultase molesta para los asistentes. En la consjería del Centro se pueden retirar las invitaciones de socios y se ruega a los mismos que no hayan registrado su carnet lo hagan para presentarlo a la entrada de estos festivales.

DE PRAGA A ODESA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

Es la amplia zona, tradicionalmente inestable, hacia la cual dirigen sus miradas codiciosas los dictadores que sueñan con la gloria y las conquistas. De Praga a Odesa, el imperialismo de Mussolini ha formulado este plan: que Francia deje a Italia libre de actuar a su antojo en esa zona, y será fácil ponerse de acuerdo. Ya no hablará la prensa del "duce" de Niza y Corcega—acerca de las cuales no se hace la menor ilusión el más exultante fascista—y ni siquiera de Túnez, de las compensaciones en la frontera de Libia, ni de la proyectada penetración hacia el lago Chad, con el espejismo de un mandato para Italia en el Suroeste. Francia posee en África un magnífico imperio. Pues que se dedique por entero a su organización y a su valorización racional; es su destino histórico, dice Mussolini. Italia, añade, no sentirá por ello envidia ni recelo... a condición que a ella se le deje la puerta abierta hacia Oriente.

Y paciente, obstinadamente, después de haberse instalado en el baluarte albanés, después de haber convertido a Hungría en su aliada, alentando sus esperanzas en la prometedora visión de los Tratados, la Italia fascista actúa sin cesar en cada una de las capitales balcánicas, de Atenas a Angora, de Bucarest a Sofía, tratando de acordar y afianzar a Yugoslavia, vigilando el avance austriaco.

Inteligencia con Alemania? De nada. Es indispensable para asegurar plenamente la paz europea. Pero ¿cual un servicio en favor de la paz si se preparase esa inteligencia como una alianza militar, para uno de esos repartos de influencia que fueron, en el curso del siglo pasado y hasta la víspera de la gran guerra, el juego favorito de los diplomáticos? Implícitamente la ausencia a nuevas aventuras bélicas, cuyo fin ni los dictadores fascistas ni nadie sería capaz de prever.

Los Balcanes se debilitan, día a día, recientemente en París el general Politis, uno de los buenos obreros de esta empresa pacífica. Al debilitarse cierran el camino de las aventuras los potentes el camino de la paz que merece sobrevivir en medio de tantas inquietudes. Ha de influir mucho en la política exterior de Francia, cuya dirección se discute apasionadamente estos días. Hay que hablar con Hitler, dicen unos. Y añaden: hay que volver al pacto de los Cuatro, muerto antes de nacer. Concluyen afirmando que Francia tiene que escoger entre Alemania y Rusia.

Por nuestra parte entendemos que no es difícil escoger, si no se limita Francia a mirar hacia su frontera del Rin. ¿Amistad con Italia? Sin duda. Todos están en ello conformes, pero nadie sacrificaría a esta amistad la suerte de las naciones que, de Praga a Odesa, han puesto en Francia su confianza y están dando a las grandes potencias otros ejemplos de madurez y cordura.

Inteligencia con Alemania? De nada. Es indispensable para asegurar plenamente la paz europea. Pero ¿cual un servicio en favor de la paz si se preparase esa inteligencia como una alianza militar, para uno de esos repartos de influencia que fueron, en el curso del siglo pasado y hasta la víspera de la gran guerra, el juego favorito de los diplomáticos? Implícitamente la ausencia a nuevas aventuras bélicas, cuyo fin ni los dictadores fascistas ni nadie sería capaz de prever.

Los bailes de Carnaval

Con la colaboración del Círculo Mercantil ha organizado la Asociación de Hijos de Comerciantes e Industriales tres grandes bailes de disfraces, que se celebrarán los días 11, 13 y 18 del corriente mes. La Junta organizadora de estas veladas ha terminado ya la formación del programa de atracciones que han de constituir el "clou" de los bailes. Dos orquestas, y además "jazz"; cotillón, sorpresas, regalos a las señoras, bombos grotescos, rac-rac, pitos de goma, gorros de papel, y un ambigüo esmeradamente servido.

Asociación de Trabajadores de Banca de Granada y su provincia

Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria el próximo sábado 10 del corriente, a las seis y media de la tarde en primera cita y a las ocho en segunda, en su local social, Campa de San Jerónimo, 2, con el siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Lectura de circulares. 3.º Elección de Junta directiva.

Pompas de jabón

Escritores de moda: Ortega y Gasset: «La Rebelión de las masas». «Algunas naciones han tomado la decisión de hacer lo que les da la gana en la convivencia internacional, y a esto llaman ingenuamente nacionalismo».

menester artes de energía y autoridad para detener y encarrilar de nuevo en una ley la libre voluntad desencadenada.

Abominamos del cinico que, pululando por los sectores de la vida pública con sus expresiones ruidosas y demoleadoras, sabotea y paraliza toda una organización social. Partido de un sistema, vive de actuar negándolo.

La burguesía puede compararse con una señora que, habiendo cometido muchos excesos durante su vida en el siglo XIX, debe atenerse a sufrir consecuencias y corregir actuaciones en la centuria que corremos...

No hagamos de la gobernación de la República un cántaro de Danaides, que por un lado pierde lo que por otro gana...

La política activa debe ser un constante pugilato de superación: que nunca se acabe la fontana del manar bienes a la Patria.

Escritores de moda: Renzi. «Filosofía de la autoridad». Siempre serán

LUIS PIDAL RODRIGALVAREZ

SUCESOS LOCALES

En la carretera de la Sierra vuelca una camioneta, resultando herido el conductor

En la carretera de la Sierra, la camioneta 3.433, conducida por Miguel Robles Fernández, de 26 años, que vive en Castillejos, 8, volcó en el sitio conocido por Barranco del Lobo, al hacer unas maniobras. Miguel resultó herido, siendo trasladado a la Casa de Socorro en un automóvil de matrícula extranjera, que casualmente pasó por el lugar del suceso. Sufrió el conductor del vehículo contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Tres detenidos Agentes de Vigilancia detuvieron ayer en el camino de la Sierra a José Espejo Santos (s) «El Trevezlez», ocupándose una novaja. En la Carrera de Genil fueron detenidos Enrique Santiago Sierra (s) «El Gordor» y José Gómez Cordero (s) «El Cordero». Estos dos son conocidos por la Policía como timadores.

Accidente del trabajo Ayer, cuando trabajaba en las obras del Hospital Cívico, sufrió un accidente el obrero albaní José María Martínez Soto, domiciliado en Placeta de Cruz de Arqueros, 22. Recibió asistencia en el Hospital, donde le apreciaron una herida contusa de seis centímetros de longitud en la pluma derecha y fractura de la tibia. Una vez curado quedó encamado en una sala del benéfico establecimiento.

Centro Artístico

Baliles de Carnaval Como tenemos anunciado, este Centro tiene organizados tres grandes bailes de disfraces, que se celebrarán los días 11, 13 y 18 del actual, en los salones bajos y entresuelo del Café Royal, que una comisión está trabajando para decorar suntuosamente. Estos festivales darán comienzo a las once de la noche y los socios que asistan a los mismos deberán ir disfrazados o de etiqueta, debiendo tanto los socios como las señoras, quitarse el antifaz a la entrada del local y ante la comisión de recibimiento. Está prohibido en absoluto utilizar confeti o cualquier otra cosa que resultase molesta para los asistentes. En la consjería del Centro se pueden retirar las invitaciones de socios y se ruega a los mismos que no hayan registrado su carnet lo hagan para presentarlo a la entrada de estos festivales.

Centro Artístico

Baliles de Carnaval Como tenemos anunciado, este Centro tiene organizados tres grandes bailes de disfraces, que se celebrarán los días 11, 13 y 18 del actual, en los salones bajos y entresuelo del Café Royal, que una comisión está trabajando para decorar suntuosamente. Estos festivales darán comienzo a las once de la noche y los socios que asistan a los mismos deberán ir disfrazados o de etiqueta, debiendo tanto los socios como las señoras, quitarse el antifaz a la entrada del local y ante la comisión de recibimiento. Está prohibido en absoluto utilizar confeti o cualquier otra cosa que resultase molesta para los asistentes. En la consjería del Centro se pueden retirar las invitaciones de socios y se ruega a los mismos que no hayan registrado su carnet lo hagan para presentarlo a la entrada de estos festivales.

Centro Artístico

Baliles de Carnaval Como tenemos anunciado, este Centro tiene organizados tres grandes bailes de disfraces, que se celebrarán los días 11, 13 y 18 del actual, en los salones bajos y entresuelo del Café Royal, que una comisión está trabajando para decorar suntuosamente. Estos festivales darán comienzo a las once de la noche y los socios que asistan a los mismos deberán ir disfrazados o de etiqueta, debiendo tanto los socios como las señoras, quitarse el antifaz a la entrada del local y ante la comisión de recibimiento. Está prohibido en absoluto utilizar confeti o cualquier otra cosa que resultase molesta para los asistentes. En la consjería del Centro se pueden retirar las invitaciones de socios y se ruega a los mismos que no hayan registrado su carnet lo hagan para presentarlo a la entrada de estos festivales.

Este señor que ha sido diputado provincial sin serlo, que ha asistido a una sesión estando ausente y que ha pronunciado un discurso sin enterarse de tal cosa, más parece el protagonista de una comedia pirandelliana que un personaje de la vida real. Piensen ustedes en el caso. Un ciudadano, probablemente de costumbres tranquilas, que de pronto se encuentra metido en una extraordinaria en una inverosímil aventura. ¿Y qué tremenda sorpresa! Una buena mañana este señor se dedica a la lectura de los periódicos para ver si ha ocurrido algo interesante en el mundo. Y tropieza con una noticia en la que se cuenta con todo detalle que él—¡él mismo!—ha pronunciado el día anterior un discurso en una toma de posesión imaginaria. «Pero, ¿es posible—se diría en un momento de honda perplejidad—que sea yo el autor de unos actos que estoy seguro de no haber realizado quer?». Y si no soy yo, ¿quién es ese otro yo que ha hecho un discurso en la Diputación provincial?»

Obra cumbre del Cinema Español y orgullo de nuestro arte cinematográfico, es y lo será siempre ODIO, grandiosa superproducción nacional que se estrenó HOY en el Cinema del Escudo del Carmen

TEMAS DE CULTURA SOCIAL

Antecedentes históricos del socialismo. Tomás Moro y Campanella

El Renacimiento con el influjo de las ideas platónicas produjo el comunismo que pudieramos llamar idealista o literario, representado principalmente por «La Utopía» de Tomás Moro y «La Ciudad del Sol» del dominico Campanella. El primero, canciller de Inglaterra, expuso sus teorías igualitarias en una novela dialogada, en la que después de describir la misérrima situación de los campesinos ingleses, víctimas de los latifundios y de las tropelías de los grandes señores, culpó al dinero y a la propiedad de todos los males sociales, exclamó: «¡Un rico, aunque sea ignorante, estúpido e inmoral, tiene bajo su dependencia una multitud de hombres inteligentes y virtuosos!...». «¿Es justo que un noble, un banquero, un usurero que nada producen, lleven una vida regalada disfrutando de la ociosidad, dedicados a ocupaciones fútiles, que el obrero, el artesano, el labrador viven en una triste miseria, teniendo apenas que comer?»

En un fastuoso derroche imaginativo, producto seguramente de los ventisiete años que, bajo la escuadra de herceje, estuvo encerrado en una cárcel, se adelantó Campanella a Juan Verne, presentándonos una enorme cantidad de fútiles inventos, tales como hombres trasladados a voluntad de un sitio a otro por los aires, y viviendo dos siglos; barcos sin mástil ni velas, etc., muchos de los cuales, con el correr de los años, han llegado hasta nosotros convertidos en realidades.

Reunidos en la tarde de ayer, bajo la presidencia del señor Laugle, los señores Lebeis, Abril, Cantero, Rosillo, Castillo y Martín, tomaron los siguientes acuerdos: Darse por enterados de la comunicación del presidente de la Comisión gestora de Huéscar de haber terminado el censo y tenerlo al público para oír reclamaciones. Pedir al delegado de Trabajo fuese a la Junta sobre la representación que tengan las sociedades profesionales de Almuñécar y Valor. Que los alcaldes de Cogollos de Guadix y Arenas del Rey remitan a la Junta el expediente instruido con motivo de la confección del censo de campesinos y complete el envío del mismo el alcalde de Alhendón. Aprobear las actas de constitución de las Juntas locales de Salar, Huélagu y Cádiz. Pedir aclaraciones sobre las actas y documentación remitida por los alcaldes de Jerez del Marquésado, Beza, Molvízar y Armilla.

Junta provincial Agraria

Reunidos en la tarde de ayer, bajo la presidencia del señor Laugle, los señores Lebeis, Abril, Cantero, Rosillo, Castillo y Martín, tomaron los siguientes acuerdos: Darse por enterados de la comunicación del presidente de la Comisión gestora de Huéscar de haber terminado el censo y tenerlo al público para oír reclamaciones. Pedir al delegado de Trabajo fuese a la Junta sobre la representación que tengan las sociedades profesionales de Almuñécar y Valor. Que los alcaldes de Cogollos de Guadix y Arenas del Rey remitan a la Junta el expediente instruido con motivo de la confección del censo de campesinos y complete el envío del mismo el alcalde de Alhendón. Aprobear las actas de constitución de las Juntas locales de Salar, Huélagu y Cádiz. Pedir aclaraciones sobre las actas y documentación remitida por los alcaldes de Jerez del Marquésado, Beza, Molvízar y Armilla.

Teatro Cervantes

Proyección sonora WESTERN ELECTRIC EL MEJOR ESTREMO DEL AÑO Hoy VIERNES 8 de Febrero de 1934 Un curso de interpretación a cargo de los tres Hermanos Barrymore Programa totalmente hablado en ESPAÑOL Metro Goldwyn Mayer presenta su magnífico ESTRENO, titulado RASPUTIN Y LA ZARINA John Barrymore - Ethel Barrymore - Lionel Barrymore La Familia Imperial del Teatro Americano en la asombrosa película RASPUTIN Y LA ZARINA Secciones a las 2 y media; 4 y media; 6 y media; 8 y media y 10 y media. Butaca, 1,25 General, 0,40

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.